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ΤHΣ ΑΝΤΙΓΟΝΗΣ ΣΟΛΟΜΩΝΙ∆ΟΥ ∆ΡΟΥΣΙΩΤΟΥ

ΟΣΟπροσέχει ο υπουργός Υγείας τη δική του υγεία;
∆εν την προσέχω ιδιαίτερα, παρά τις συνεχείς πα-
ραινέσεις από το περιβάλλον µου για να είµαι πιο προ-
σεκτικός λόγω των έντονων ρυθµών εργασίας. 

Κάνετε καταχρήσεις; Είµαι οπαδός της κυπριακής
κουζίνας αλλά λόγω πολλών υποχρεώσεις δεν το κρύ-
βω ότι η διατροφή µου θα µπορούσε να ήταν αρκετά
καλύτερη.

Πίνετε καφέδες; ∆υο την ηµέρα.
Του Λαϊκού; ∆εν ξέρω τι καφές σερβίρεται εδώ στο

υπουργείο, βέβαια γευστικά καταλαβαίνω τον καφέ
του Λαϊκού αλλά ουδέποτε έχω παρέµβει στο να ζη-
τήσω τη συγκεκριµένη µάρκα. 

Είστε αγχώδης άνθρωπος;Θα έλεγα ότι έχω ένα δη-
µιουργικό άγχος υπό την έννοια ότι µου αρέσει να λύω
θέµατα, να παίρνω αποφάσεις, να δηµιουργώ και-
νούργια δεδοµένα και αυτό µε καθορίζει ως ανυπόµονο
άνθρωπο.

Θυµώσατε ποτέ; Ναι, αλλά για θέµατα που δεν χρει-
άζονται καθοριστικές αποφάσεις. Εκεί είµαι ψύχραι-
µος, µπορώ όµως να θυµώσω µε µια κυκλοφοριακή
συµφόρηση.

Χάσατε ποτέ τον έλεγχο; Ποτέ δεν έχω χάσει τον
έλεγχο, διότι στο βάθος της σκέψης µου υπάρχει πά-
ντοτε ο σεβασµός των θέσεων του άλλου. 

Είστε µεθοδικός;Στην εργασία µου ναι, είµαι µεθο-
δικός, όταν ξεκινά ένα θέµα βρίσκω τη διαδροµή και
τους ενδιάµεσους σταθµούς που πρέπει να γίνουν.
Στο σπίτι όµως δεν είµαι πολύ οργανωµένος, θέµατα
που είναι της καθηµερινής διαβίωσης δεν τους δίνω
σηµασία για να γίνουν στην ώρα τους.

Πώς αισθάνεστε ως επικεφαλής του Υπουργείου
Υγείας; Είναι δύσκολο υπουργείο και έχει δυο γραµ-
µές εργασίας. Από τη µια είναι τα µεγάλα θέµατα του
υπουργείου, τα τρέχοντα και τα µακροπρόθεσµα και
από την άλλη είναι τα θέµατα των ατοµικών περιπτώ-
σεων ασθενών, που είτε παραπέµπονται στο εξωτερικό
είτε στον ιδιωτικό τοµέα και την τελική έγκριση τη δί-
νει ο υπουργός. 

Από την ηµέρα που ήλθατε στο υπουργείο άλλαξε
ο τρόπος που αντιµετωπίζετε τη ζωή;Πάρα πολύ. ∆εν
βλέπω πλέον µε τόσο δέος τις ασθένειες, είµαι πιο
εξοικειωµένος, πιο ψύχραιµος στην αντιµετώπισή
τους και αυτό αντανακλάται στο οικογενειακό και φι-
λικό µου περιβάλλον.

Πώς αντιδράτε µπροστά στον ανθρώπινο πόνο; Πά-
ντοτε τα θέµατα ασθενειών και ιδιαίτερα σοβαρών µε
προβληµάτιζαν. Τώρα έχω περισσότερη αυτοπεποί-
θηση στο να εισηγηθώ και να συµβουλεύσω κάτι. 

Ήταν εύκολη η απόφαση να αναλάβετε το Υπουρ-
γείο Υγείας; Ήταν µια αναπάντεχη πρόταση που απο-
δέχτηκα αµέσως, νιώθοντας όµως δέος και επιφύλα-
ξη, παρότι ήµουν εξοικειωµένος µε τα κοινά, ως αντι-
πρόεδρος στην Αρχή Ηλεκτρισµού εκείνη την στιγµή,
και προηγουµένως της Eurocypria. Με προβληµάτιζε
το κατά πόσο οι δυνάµεις µου, διοικητικές, οργανω-
τικές, γνωσιολογικές, ήταν τόσες ώστε να µπορέσω να
αντεπεξέλθω στο ρόλο µου. 

Σήµερα τι λετε; Βρήκα µια πολύ καλή οµάδα συ-
νεργατών εδώ στο υπουργείο και νοµίζω ότι όλοι µα-
ζί αντιµετωπίζουµε ικανοποιητικά τα προβλήµατα.
∆εν είµαστε βέβαια ευχαριστηµένοι από την επάρ-
κεια του υπουργείου σε σχέση µε τις απαιτήσεις που
έχει η κοινωνία, αλλά νιώθουµε ότι κάνουµε βήµατα
προόδου. Με βοήθησε πολύ η γρήγορη επίσκεψή µου
σε όλα τα νοσηλευτήρια, ακόµα και τα ιδιωτικά, η συ-
νοµιλία µου µε γιατρούς αλλά και µε απλούς ανθρώ-

πους που δουλεύουν σε αυτούς τους χώρους, στο να
εγκλιµατιστώ νωρίς.

Μπορεί να αλλάξετε µια ιδέα ακούγοντας τους ερ-
γαζόµενους;Είµαι υπέρ των σύντοµων αποφάσεων και
προτιµώ να ληφθεί µια απόφαση 95% σωστή τώρα
παρά να ψάχνω το ιδεώδες και να λάβω την απόφαση
µετά από ένα χρόνο. Ακούω τους άλλους πολύ προ-
σεκτικά και επιδιώκω να µάθω την άποψή τους, διότι
αυτός είναι ο ασφαλέστερος τρόπος για να µάθεις ένα
θέµα. 

Καταλαβαίνετε τους ανθρώπους; Από την µακρο-

χρόνια παρουσία µου σε διοικητικά πόστα είµαι σε
θέση να διακρίνω τα κίνητρά τους, αλλά για να µην βα-
σίζοµαι στη διαίσθησή µου, προσπαθώ πάντοτε να
υποβάλλω τις κατάλληλες ερωτήσεις που θα µε οδη-
γήσουν κατά το µέγιστο δυνατό βαθµό στην αλήθεια.
∆εν µπορώ να έχω µια σκέψη και να εκφράζοµαι δια-
φορετικά, λεω πάντοτε τα πράγµατα µε το όνοµά
τους.

Όταν σας επισκέπτονται οργανωµένοι φορείς, φεύ-
γουν από το γραφείο σας µε υποσχέσεις; Ναι, τους
λεω ότι θα µελετήσουµε το πρόβληµά τους και θα επα-

νέλθουµε µε ολοκληρωµένη απάντηση. Προτιµώ να
απαντώ µε έργα.

Ποιο στίγµα θέλετε να αφήσει το πέρασµά σας από
το Υπουργείο Υγείας; Θα ήθελα να συνδέσω το όνο-
µά µου µε λύσεις σε συγκεκριµένα προβλήµατα. Το να
βρούµε τον τρόπο να γίνουν όλες οι φάσεις του Γενι-
κού Σχεδίου Υγείας στην ώρα τους είναι ένα θέµα µε
το οποίο θα ήθελα να συνδέσω το όνοµά µου. Με εν-
διαφέρει όµως εξίσου να βελτιώσω την επικοινωνία
του κρατικού µε τον ιδιωτικό τοµέα.

Με τι συναισθήµατα φύγατε µετά από 29 χρόνια
δουλειάς στο Λαϊκό Καφεκοπτείο; Αν έφευγα για οποι-
ονδήποτε άλλο λόγο εκτός από αυτόν θα ήταν πολύ βα-
ρύ για µένα, διότι µε το Λαϊκό δεν είναι µόνο τα χρό-
νια που δούλεψα εκεί αλλά και ο τρόπος µε τον οποίο
ταυτίστηκα µε την εταιρεία, εφόσον πέρασα πέντε
διαδοχικά στάδια ανέλιξης µέχρι τη θέση του γενικού
διευθυντή. Έφυγα µέσα σε µια νύχτα, χωρίς καµιά
προειδοποίηση και από εκείνη την ηµέρα είναι τόσο
δυνατές οι εµπειρίες, τόσο συµπιεσµένο το πρόγραµµά
µου εδώ στο υπουργείο, που δεν άφησαν το µυαλό
µου να πάει έστω και για ένα λεπτό στην επιχείρηση
που άφησα.

Είσαστε συναισθηµατικός άνθρωπος; Ναι, κατα-
τάσσω τον εαυτό µου στα συναισθηµατικά άτοµα, συν-
δέοµαι µε πρόσωπα, µε χώρους, µε καταστάσεις ακό-
µα και µε ζώα. Είχαµε για δέκα χρόνια µια σκυλίτσα που
δυστυχώς πέρσι, κάτω από δυσµενείς περιστάσεις
προχωρηµένης ασθένειας αναγκαστήκαµε να την κοι-
µίσουµε και µέχρι σήµερα δεν το έχουµε ξεπεράσει.
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Από το Λαϊκό Καφεκοπτείο
στο πιο λαϊκό υπουργείο

ΧΑΡΗΣ 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ
∆είχνει να είναι άνθρωπος των
έργων και των γρήγορων αποφά-
σεων. Είδε µε δέος και επιφυλα-
κτικότητα την πρόταση να αναλά-
βει το πολύ καυτό Υπουργείο Υγεί-
ας και βούτηξε αµέσως στα βαθιά.
Η επίπονη επιχείρηση µετακόµι-
σης στο νέο Νοσοκοµείο Λευκω-
σίας ήταν το βάπτισµα του πυρός
και οµολογουµένως τα πήγε πολύ
καλά. Επόµενος, και µεγάλος στό-
χος του Χάρη Χαραλάµπους, είναι
η εφαρµογή του Γενικού Σχεδίου
Υγείας. Η «άλλη όψη» του υπουρ-
γού φανερώνει έναν άνθρωπο χα-
µηλών τόνων, άκρως συναινετικό
και ιδιαίτερα πρακτικό.
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Ένιωθα ότι
το ΑΚΕΛ
µου έτρεφε 
εµπιστοσύνη 
ΠΟΥ ΓΕΝΝΗΘΗΚΑΤΕ; Στην Κάτω Ζώδια αλ-
λά µεγάλωσα στη Λευκωσία. Ο πατέρας µου
είχε κατάστηµα τροφίµων, τότε τα έλεγαν
«αποικιακά» και η µητέρα µου τον βοη-
θούσε. Έχω µια αδελφή έξι χρόνια µικρό-
τερη. Πήγαινα όµως τα καλοκαίρια στο χω-
ριό των γονιών µου τη Κάτω Ζώδια, όπου
ζούσα την αγροτική ζωή. 

Είσασταν καλός µαθητής; Ναι, στο δηµο-
τικό ήµουν από τους πρώτους της τάξης και
στο Γυµνάσιο Κύκκου. 

Η ενασχόλησή σας µε την πολιτική ξεκί-
νησε από τα µαθητικά χρόνια; Με τα συµ-
βούλια των τάξεων. Στα φοιτητικά χρόνια
δεν είχα καµιά ιδιαίτερη ανάµιξη, εκτός από
απλό µέλος µιας φοιτητικής οργάνωσης που
είµαστε όλοι. Όταν γύρισα πίσω στην Κύ-
προ και ξεκίνησα να εργάζοµαι άρχισε η πο-
λιτικοποίηση µου στους κόλπους του ΑΚΕΛ.
Ήταν µια συναισθηµατική σχέση από τον
καιρό των γονιών µου, η οποία µετά εξελί-
χθηκε σε ενσυνείδητη. 

Πήγατε στην Κάτω Ζώδια µετά το άνοιγ-
µα των οδοφραγµάτων; Μόνο µια φορά.
Μεταφέρθηκα νοερά στην παιδική µου ηλι-
κία, διότι µου το υπέβαλε το περιβάλλον
που συνάντησα, µια που ο χρόνος στην Κά-
τω Ζώδια σταµάτησε στο 1974. ∆εν έχει αλ-
λάξει τίποτα, εκτός του ότι έλειπαν κάποια
σπίτια από τη γειτονιά µου. 

Γιατί δεν ξαναπήγατε; ∆εν επιθυµώ να
πάω έστω και σε αγαπηµένους χώρους κά-
τω από το καθεστώς της κατοχής, δεν το δέ-
χοµαι συναισθηµατικά. Το Κυπριακό σήµε-
ρα περισσότερο εξαρτάται από την πολιτι-
κή βούληση της Τουρκία παρά από τις δικές
µας ενέργειες. 

Ποια είναι σήµερα η σχέση σας µε το ΑΚΕΛ;
Είναι σχέση µέλους χωρίς κανένα αξίωµα.

Περιµένατε ποτέ ότι το ΑΚΕΛ θα σας τι-
µούσε προτείνοντας σας για υπουργό; Γι’
αυτό το πόστο όχι, όµως προηγουµένως
ήταν και πάλι µε τη σύσταση του ΑΚΕΛ που
είχα την ευκαιρία να γίνω αντιπρόεδρος
στην Αρχή Ηλεκτρισµού και στην Eurocypria
πιο παλιά. Ένιωθα ότι το ΑΚΕΛ έτρεφε µια
εµπιστοσύνη στις δυνατότητές µου και βλέ-
ποντας ίσως και τον τρόπο µε τον οποίο ερ-
γαζόµουν στο Λαϊκό Καφεκοπτείο και την πο-
ρεία µου µέσα στην εταιρεία, έκρινε ότι µπο-
ρούσα να προσφέρω.

Ίσως έπρεπε να ήµουν λίγο αυστηρότερος πατέρας
ΠΩΣ είναι η οικογενειακή σας ζωή; Πολύ αρµονική, µε ιδι-
αίτερο ενδιαφέρον στην ανατροφή των δυο µας υιών. Όσες
δουλειές και αν είχα ήµουν πάντοτε παρών για το διάβασµά
τους, την ψυχαγωγία, το παιχνίδι τους, στις σχολικές τους
δραστηριότητες. 

Ποια ήταν η πιο πολύτιµη συµβουλή που δίνατε στα παιδιά
σας, Γιώργο και Μιχάλη; ∆εν τους έδινα συµβουλή από κα-
θέδρας, αλλά µε εµπειρία ζωής για το στοιχείο της εντιµότητας
και της τιµιότητας. 

Είσαστε αυστηρός πατέρας; Όχι, ίσως να έπρεπε να ήµουν
λίγο αυστηρότερος. Όσο αφορούσε την προστασία των παι-
διών από ενδεχόµενους εξωτερικούς κινδύνους, είµαστε συ-
νεχώς σε επιφυλακή και εγώ και η σύζυγός µου Αγγέλα, µε
απαγορεύσεις και κάποιους περιορισµούς, αλλά µέσα στο
σπίτι κυριαρχούσε ένα άκρως φιλελεύθερο καθεστώς. 

Πώς γνωριστήκαµε µε τη σύζυγό σας, Αγγέλα; Είµαστε
συµφοιτητές στη Σόφια, εκείνη σπούδαζε Βιοχηµεία κι εγώ

Μηχανολογία στο Πολυτεχνείο. Σύντοµα αρραβωνιαστήκα-
µε, παντρευτήκαµε µε πολιτικό γάµο στη Βουλγαρία και µε-
τά τις σπουδές τελέσαµε στην Κύπρο θρησκευτικό γάµο. 

Τι εκτιµάτε περισσότερο στο χαρακτήρα της; Την ηπιότητα
του χαρακτήρα, την αλάνθαστη κρίση που έχει για πάρα πολ-
λά πράγµατα και το γεγονός ότι είναι αντικειµενικός κριτής
και για µένα και για τα παιδιά µας. Ακούω πάρα πολύ προσε-
κτικά τα λόγια της.

Τα φοιτητικά χρόνια της Βουλγαρίας πώς ήταν; Πολύ ωραία.
Είχα δώσει εξετάσεις στην Εκπαιδευτική Υπηρεσία και κέρ-
δισα κυβερνητική υποτροφία, έτσι αφιερώθηκα στο διάβα-
σµα. Ήταν ένα σκληρό πρόγραµµα µε 45 ώρες τη βδοµάδα
φυσικής παρουσίας στην τάξη. ∆ηµιουργήσαµε ωραίες φι-
λίες που διατηρούνται µέχρι σήµερα. Είχα ευκαιρία τότε να
αφιερώνω χρόνο στο σκάκι, ένα παιχνίδι που το έµαθα και στα
παιδιά µου και το απολαµβάνουµε. 

Πώς ξεκουράζεστε; ∆εν έχω πάρα πολλή ώρα για ξεκούραση

αλλά µου αρέσει το διάβασµα κυρίως ιστορικών βιβλίων, να
παίζω σκάκι, να βλέπω λίγη τηλεόραση. Τώρα που είµαι υπουρ-
γός µόνο κάποια Κυριακή απόγευµα έχω ελεύθερο χρόνο. 

Απολαµβάνετε τις κοσµικές συγκεντρώσεις; Επιλέγω τις
συγκεντρώσεις που θα πάω µε µοναδικό κριτήριο την ωφε-
λιµότητα από τη διαπροσωπική επικοινωνία.

Πώς ψυχαγωγείστε; Η ψυχαγωγία µου είναι ανταλλαγές
επισκέψεων µε στενούς και παλιούς φίλους, έξοδος σε κά-
ποιο εστιατόριο και κάπου-κάπου µε τη σύζυγο ένας παρα-
θαλάσσιος περίπατος για χαλάρωση και αλλαγή.

Τα ταξίδια σας αρέσουν; Κατά τη διάρκεια της επαγγελ-
µατικής µου καριέρας έκανα εκατοντάδες ταξίδια και αι-
σθάνοµαι λίγο άβολα, διότι η σύζυγός µου όλα αυτά τα χρό-
νια που εγώ ταξίδευα αναλάβανε τα πάντα στο σπίτι. Τώρα
που δικαιούται να ταξιδεύσει, δεν έχω εγώ τη δυνατότητα.
Θα πρέπει να περιµένουµε σε µεγαλύτερη ηλικία για να την
ανταµείψω.

Ξέγνοιαστες
στιγµές µε την
οικογένεια σε

παλαιότερες
εποχές.

Τι προσβλέπετε στη ζωή; Στόχος µου είναι να έχω µια αξιοπρεπή και αποτελεσµατική παρουσία στο
Υπουργείο Υγείας, να εργαστώ µέχρι το 63ο έτος και µετά θέλω να ασχοληθώ µε την οικογένειά, τον εαυ-
τό µου, το διάβασµα, τον κήπο µου, µε απλά πράγµατα.

Φιλοδοξία για πολιτική καριέρα έχετε; ∆εν θα έλεγα ότι έχω, αλλά όπως και το αξίωµα του υπουργού
ήλθε αρκετά αναπάντεχα, δεν ξέρω αν µετά την υπουργική θητεία υπάρχουν δεδοµένα για κάτι άλλο
στο χώρο της πολιτικής. ∆εν το βάζω όµως ως προτεραιότητα, θα µε ικανοποιούσε και η συνέχιση µιας
επαγγελµατικής καριέρας. 

Τι σας ενοχλεί από την πολιτική; Με ενοχλεί το γεγονός όταν παραποιούνται γεγονότα ή αντικειµενι-
κές αλήθειες απλά και µόνο για να δικαιώσει κάποιος τις απόψεις του. 

Πώς αντιδράτε σε ένα αρνητικό δηµοσίευµα; Για να απαντήσω στο δηµοσίευµα θα πρέπει να περιέχει
κάποιο ερώτηµα, διότι είναι καθήκον µας να ενηµερώνουµε τον κόσµο. Αν όµως είναι ένα σχόλιο που
αξιολογεί κάτι που έκανε το υπουργείο µε αρνητικό τρόπο, σας διαβεβαιώ ότι καθόλου δεν θα µε ενο-
χλήσει αλλά ούτε θα µε αφήσει αδιάφορο. Θα το λάβω υπόψη µου και θα προσπαθήσω να διορθωθώ. 

Θέλω να πάρω σύνταξη στα 63


